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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO DA 15ª LEGISLATURA 

REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. 

 

 

Aos Dez dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, (10/06/2019), às 
18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 
AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 
RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, VALTER COLONELLO e WILSON 
WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o 
comparecimento de 08 (Oito) Vereadores, o Senhor Presidente Wilson Wanderlei 
Esposto, declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando o Vereador Ademir 
Galhardo Romero, para proceder à leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, 
solicitou do 1ª Secretária da Mesa que procedesse a leitura da Ata da Sessão 
Anterior, correspondente ao dia 03.06 do ano em curso, a qual foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Em ato contínuo solicitou da 1ª Secretaria 
da Mesa que Procedesse a leitura PROJETO DE LEI N.º 003/2019 – de autoria do 
Vereador PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, que dispõe sobre a instalação de 
equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de abastecimento de água 
do Município de Terra Boa e dá outras providências. Nada mais havendo a ser lido 
o Senhor Presidente deixou a palavra livre para assuntos de interesse público.  
Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, relatou que entrou com uma 
denúncia requerendo a abertura do Processo de Cassação do mandato do 
Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos, o qual na sessão do dia 13/05 do ano em 
curso, imputou vários crimes a sua pessoa. Fez leitura de declarações às quais 
comprovam que sua empresa não recebe nenhum beneficio do Programa 
Prodeterra, bem como não participa das licitações no município. Disse ainda não 
ser estelionatário da forma que foi dita nessa casa, comprovando através de 
certidões. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse da importância do 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, trazer documentos que comprovam sua 
idoneidade, tendo em vista os últimos acontecimentos ocorridos nesta casa de 
Leis. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, ressaltou a necessidade 
de providências urgentes a respeito dos buracos deixados pela empresa 
contratada pela Sanepar para a instalação da rede de esgotos em parte de nossa 
cidade. Disse ao Vereador Eliseu a importância de manter a moral, resguardar e 
conservar a moral. Requereu ao Presidente da Casa que convide algumas pessoas 
para virem até esta Casa Leis para conhecer o trabalho dos Vereadores, pois só 
assim haverá respeito no tocante aos trabalhos desempenhados pelos 
componentes dessa Casa. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA: - Discussão em Primeiro turno sobre o 
PROJETO DE LEI Nº 15/2019 –“Dispõe sobre o fornecimento de uniformes e Kits 
escolares, gratuitamente aos estudantes da rede de ensino público municipal, e 
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dá outras providências.” Em ato contínuo solicitou do Relator das Comissões de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamentos que procedesse a leitura dos 
pareceres. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse ser favorável ao 
projeto em pauta, o qual irá facilitar para os nossos estudantes a doação do 
uniforme e do Kit escolar. Requereu ainda que seja convidado o contador da 
Prefeitura para que o mesmo informe o impacto que a doação dos uniformes e 
Kits escolares causará as finanças do Município. Com a palavra o Vereador Ademir 
Galhardo Romero, parabenizou a Secretaria de Educação e a Administração 
Pública por essa iniciativa. Ressaltou que esse recurso pode ser oriundo Fundeb. 
Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade solicitou da Secretaria da mesa que procedesse 

a Leitura da Denúncia feita pelo Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, que 
objetiva a Abertura de Processo de Cassação do Vereador Paulo 
Sérgio Abel dos Santos, a qual foi colocada em votação e obteve 06 (seis) 

votos favoráveis para o RECEBIMENTO DA DENÚNCIA, tendo em vista que o 
Vereador Eliseu não vota por ser o denunciante e o Vereador e Presidente da Casa 
só vota em caso de empate. Esclarece que essa Casa de Leis possuem 
representantes de    07 (sete) partidos, os quais são: PDT (02 membros); PV (02 
membros); PT (01 membro); MDB (01 membro); SD (01 membro); PSD (01 
membro), no intuito de garantir a Representação dos partidos que possuem 
maior Representatividade nesta Casa, quais sejam o PDT e o PV. Constando ainda 
que a vaga Remanescente ficará para ser sorteada entre os membros dos demais 
partidos, ou seja, PT, MDB, SD, PSD, PPS. Dando prosseguimento foram 
distribuídas as cártulas com o nome dos respectivos Vereadores Adão Aparecido 
Pantaleão e Amarildo Aparecido Bovo - representantes dos partidos PDT. Em ato 
continuo o Senhor Presidente convidou o visitante Renivaldo Sturion, para 
proceder ao sorteio de um dos nomes que estavam na urna. O nome sorteado foi 
Amarildo Aparecido Bovo. Na sequencia convidou o Vereador Dimas de Jesus 
Fernandes e Márcia Elena Lourenço Mari, representantes do PV. O presidente 
Wilson Wanderlei Esposto, convidou o visitante Wilson Cavaline, para que 
procedesse ao sorteio. Sendo que o nome sorteado foi da Vereadora Márcia Elena 
Lourenço Mari. Dando prosseguimento foram convidados os Vereadores que 
compõe os demais partidos, sendo eles: Ademir Galhardo Romero PT, Valter 
Colonello PSD, para que os mesmos depositassem os nomes na urna. Tendo 
solicitado do visitante Gabriel Gaioto Alberti, para proceder ao sorteio: sendo que 
o nome sorteado foi Valter Colonello do PSD. Nesse momento o Senhor 
Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para eleger os cargos da 

Comissão Processante. Tendo a mesma ficou composta da seguinte forma: Tendo a mesma ficou composta da seguinte forma: Tendo a mesma ficou composta da seguinte forma: Tendo a mesma ficou composta da seguinte forma: 

PrePrePrePresidente sidente sidente sidente ––––    Valter Colonello. RelatoraValter Colonello. RelatoraValter Colonello. RelatoraValter Colonello. Relatora    ––––    Márcia Elena LMárcia Elena LMárcia Elena LMárcia Elena Lourenço Mari e ourenço Mari e ourenço Mari e ourenço Mari e 

Membro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMembro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMembro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMembro o Vereador Amarildo Aparecido Bovo. Nada mais constando da 

ordem do dia, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações 
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parlamentares. Com a palavra Vereador Valter Colonello, parabenizou a Secretaria 
do Meio Ambiente e a Administração Municipal, a qual fez um trabalho de 
conscientização a respeito do meio ambiente. Parabenizou ainda a Secretaria do 
Meio Ambiente e a Administração Municipal, pela formatura do Proerd, pois 
sabemos da importância dessa formação. Com a palavra o Vereador Dimas, 
parabenizou a administração pública pela inauguração do espaço Gustavo Nóbile 
Rampazzo, bem como pelos veículos entregues. Parabenizou o soldado Rai e a 
administração pela formatura do Proerd. Parabenizou o time de Terra Boa, pelo 
trabalho realizado. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, 
parabenizou pela inauguração do espaço Gustavo Nóbile Rampazzo, pela 
formatura do Proerd. Parabenizou o Prefeito e a Secretaria da Educação pelo 
trabalho realizado. Parabenizou ainda os atletas de Terra Boa e a equipe. Com a 
palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, o qual agradeceu a equipe da 
Tributação, da Indústria e Comércio aos integrantes da Comissão de Licitação, pelo 
empenho no fornecimento da documentação por ele solicitada. Parabenizou ainda 
o pessoal do Proerd, do Meio Ambiente. Agradeceu aos companheiros Vereadores 
pela Ética. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, que parabenizou o 
pessoal do Proerd. Parabenizou a administração e os componentes dessa casa, 
pela operação tapa-buracos na Rodovia Guido de Mattos Rodrigues. Agradeceu o 
funcionário Claudinei Sgrinholi pelo trabalho desempenhado no tocante as 82 
(oitenta e duas) casas, sendo que o mesmo não mediu esforços. Quanto à 
denúncia formalizada disse que a Casa está simplesmente está cumprindo com o 
Regimento Interno. Com a palavra o Vereador e Presidente da Casa Wilson 
Wanderlei Esposto, que ratificou a fala dos Vereadores que o antecedeu, 
parabenizando a todos pelo trabalho e conquistas realizadas. Disse as Comissões 
compostas naquela data que Deus não escolhe os capacitados, mas sim capacitam 
os escolhidos. Ninguém mais querendo fazer uso da mesma, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária. 

 

Sala das Sessões, 10 de Junho de 2019. 

 

 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO          MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI                                         

PRESIDENTE                                                                                 1ª SECRETÁRIA 


